

Redacția și administrația: str. Vasile Conta nr. 16, tel. 11.10.05, interurban 72 și 286, Telex sportrom buc. 180.

# SPORTUL

4  
pagini  
30  
bani

Anul XXVI — Nr. 910 (6344)

ZIAR AL

CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Simbătă 23 mai 1970

## START BUN AL TENISMANILOR NOȘTRI ÎN FAȚA OASPEȚILOR ELENI

Întâlnirile dintre tenismanii români și greci fac parte din rindul acelor întreceri

sportive care poartă patina tradiției. De mai multe ori ei s-au găsit alături în com-



Ilie Năstase și Nikos Kalogeropoulos, cu câteva clipe înaintea începerii pasionantului lor duel

Foto: THEO MACARSCHI

● România — Grecia 2-0, după prima zi ● Năstase învinge pe Kalogeropoulos cu 6-2, 7-5, 6-4, într-un meci de mare spectacol ● Neață superioritate a lui Tiriac în fața lui Gavrilidis ● Alte rezultate din „Cupa Davis”

culorile reprezentativelor lor în cadrul „Cupei Davis”. Prima zi a întâlnirii România—Grecia a programat ca meci-vedetă cel dintre primele rachete: Ilie Năstase și N. Kalogeropoulos. Acesta din urmă contribuise în mod decisiv la calificarea echipei lui în turul anterior al competiției, înscriind trei puncte în fața teamului Olandei, eliminat la Atena cu 4-1.

Deși câștigat în trei seturi, meciul n-a fost atât de ușor pentru jucătorul român. Adversarul lui Năstase a pus în joc întreaga sa ambiție și putere de luptă, rezistind cu tenacitate chiar în momentele de mare vervă ale acestuia.

Debutul partidei a fost un sprint irezistibil al tânărului nostru supercampion, care se distanțează la 4-0. Un simplu moment de relaxare permite lui Kalogeropoulos să mai reducă din handicap, dar până la urmă Ilie îi concedează numai două ghemuri, în acest set de debut.

Setul doi începe din nou cu un break al lui Ilie, care face apoi 2-0 și pare a fi pe punctul de a redita tabloul precedent al luptei. Dar campionul elen revine cu vigoare și — profitând și de unele neglijențe în joc ale lui Năstase — egalază, preia conducerea la 4-3 și își ma-

C. COMARNISCHI  
Radu VOIA

(Continuare în pag. a 4-a)

## VICTORII ALE PUGILIȘTILOR ROMÂNI LA AMSTERDAM

AMSTERDAM 22 (Agerpres). — PUGLIȘTII ROMÂNI AU DEBUTAT CU VICTORII ÎN TURNEUL

INTERNATIONAL DE LA AMSTERDAM, care reunește 48 de boxeri amatori. În limitele categoriei muscă, Constantin Ciocă 1-a învins la puncte pe maghiarul Sandor Orban. La aceeași categorie polonezul Joseph Witok a câștigat la puncte în fața francezului J. Elkio. În cadrul categoriei ușoară CALISTRAT CUȚOĂ A REALIZAT O SPLENIDĂ VICTORIE ÎN FAȚA CUNOSCUTULUI BOXER POLONEZ R. PETERS. A treia victorie a colorilor românești a fost adusă de Victor Silbermann, care 1-a învins în limitele categoriei semimijlocie pe Nandor Bakonyi (Ungaria). Boxerul maghiar a abandonat în repriza a 3-a. Campionul european la categoria grea, ION ALEXE, A CÂȘTIGAT PRIN K.O. TEHNIC ÎN REPRIZA A 3-a meciul cu englezul Stevens.

## DIN NOU PE VELODROM

Întreruptă simbăta trecută, din cauza ploii, „Cupa F.R.C.” — reuniunea inaugurală a sezonului ciclist de pista — se reia astăzi, pe velodromul Dinamo, de la ora 16,30, cu ultimele probe: viteză (de la sferturi de finală) și adițiune de puncte.

## JURNAL MEXICAN



„Bine ați venit — echipa României!” — se poate citi pe pancarta de mai sus, în fața căreia, Răducanu, Dobrin și Dumitrache — surprinși de obiectivul aparatului lingă o tină mexicană — semnează pe o minge „El Mundial '70” (Alte amănunte în pag. a 3-a).  
Telefoto: A.P.—AGERPRES

## ASTĂZI, ÎNCEPÎND DE LA ORA 15,30, PE STADIONUL „REPUBLICII” CONCURSUL REPUBLICAN DE PRIMĂ VARĂ AL ATLEȚILOR SENIORI

PARTICIPA CEI MAI VALOROȘI ATLEȚI, PRINTRE CARE: CAMPIOANA OLIMPICĂ LIA MANOIU, VICECAMPIOANA EUROPIANĂ — INDOOR — LA SĂRITURA ÎN ÎNĂLȚIME, CORNELIA POPESCU, VALERIA BUȚĂNU, MARIANA GOȚĂ Ș. A.  
Citii amănunte în pagina a 2-a.

## „CUPA DINAMO” DESCHIDE SEZONUL DE CANOTAJ PE SNAGOV

Cel mai bun schifist senior și juniori ai țării se vor întrece miine dimineață pe lacul Snagov, în cadrul „Cupei Dinamo”, competiție

de debut pentru viteză. În program figurează, începând de la ora 9,00 (cu ultimul start la ora 12,00), 6 probe de juniori și toate cele 7 pro-

## PE FRONTUL DRAMATIC AL APELOR, OMUL CONTINUĂ OFENSIVA!



Măști harnice se străduiesc ca Fabrica de conductori din Tg. Mureș să-și poată relua cât mai curând activitatea normală

## „LA FEL CA ATÎȚIA OAMENI NECUNOSCUȚI...”

În 1913, pe cînd aveam 8 ani, locuiam la Alba Iulia. Acolo am văzut o revărsare a Mureșului. S-a spus că fusese cea mai mare de pînă atunci. Îmi amintesc, foarte bine, despre ea. Dar ceea ce am văzut acum, numai la începutul inundațiilor care m-au găsit în Maramureș, la Baia Mare (de unde am reușit să plec în ultimă instanță cu un avion) mă determindă să spun că în 1913

Mureșul făcuse doar o glumă, pe lângă tragedia pe care a provocat-o în aceste zile. Și dacă s-ar fi revărsat numai Mureșul! Dar cît de greu au fost lovite, concomitent, atîtea județe din țara noastră! Mă sfîșie să vorbesc despre durerea pe care o încerc, pe care o simt dominîndu-i în egală măsură pe fiecare dintre compatrioți.

Fiindcă reporterul ziarului „Sportul” m-a întrebat cum am de gînd să ajut, din modestia puterilor mele, la rezolvarea unor necesități de maximă urgență, i-am răspuns: „La fel ca atîția oameni necunoscuți”. Astăzi am oferit pensia mea pe două luni. Aș fi vrut să nu fac această mărturisire, deoarece cînd comiți un atare gest nu îl faci cu intenția de a vorbi despre el. Dar reporterul a insistat...  
Bela SZABO  
grațian din Cluj

## De la trimisul nostru special ÎN ROCA DRAGOSTEI DE ȚARĂ...

Pumnul calamității a lovit greu numeroase zone ale județului Cluj. Dar tot ce a rămas întreg, tot ce a rămas ca mai înainte, energii umane și materiale se conjugă acum sub catalizatorul sentimentului de solidaritate,

devenind o uriașă forță reparatoare, înmulțită din sine, pentru vindecarea rănilor țării. Și aici, ca și pretutindeni între granițele românești, se observă cum fiecare se consideră afectat și responsabil, fiindcă

întregul a fost traumatizat, iar fiecare dintre noi este o frîntură din întreg, existînd prin întreg și pentru el.  
Romulus BALABAN  
(Continuare în pag. a 2 a)

## TINERETUL SPORTIV

### RĂSPUNDE PREZENT!

În întreaga țară, în zonele mai puțin atinse de calamități, se desfășoară ample acțiuni sportive pentru strîngerea de fonduri în favoarea sinistratilor catastrofei care a lovit patria noastră.

## DINAMO BACĂU LA DATORIE

Membrii biroului clubului, al secțiilor, activul salariat, antrenorii și sportivii au donat pentru fondul sinistratilor o zi din salariu în toate lunile pînă la sfîrșitul anului (conducerea clubului — salariul pe o lună). Componenții echipei de fotbal au contribuit, în plus, din venituri personale cu suma de 4500 lei.

Clubul organizează numeroase jocuri de fotbal ale căror încasări vor fi afectate sinistratilor: 24 mai, la Iași, cu Politehnica; 24 mai, la Bacău, cu Știința Bacău; 3 iunie, la Bacău, cu Politehnica Iași. În același scop vor avea loc întâlniri amicale și la alte ramuri sportive.

## 161.000 LEI DIN PARTEA CLUBULUI SFORTIV ȘCOLAR BUCUREȘTI

Clubul sportiv școlar București a hotărît să ia parte cu următoarele ajutoare: 21.000 LEI — contribuția a 42 angajați din salariul

pe o zi timp de 8 luni și salariul pe o lună al președintelui clubului.  
(Continuare în pag. a 2-a)

## ATLEȚI DE LA STEAUA CONCUREAZĂ ÎN UNGARIA

Un grup de atleți ai clubului Steaua au plecat la Budapesta, unde, ca invitați ai clubului Honved, vor lua parte, în zilele de 23—24 mai, la un mare concurs internațional. Au făcut deplasarea, împreună cu antrenorul Iolanda Balas-Söter, următorii sportivi: Viorica Viscopoleanu, Carol Corbu, Nicolae Perța, Viorel Suciu, Petre Astafei, Gheorghe Zamfirescu, Petru Lupan, Marcel Petra și Ion Damaschin.

## ARBITRU ROMÂN LA UNIVERSIADA DE FOTBAL

Între 12 și 24 iulie se va desfășura, în Jugoslavia, UNIVERSIADA de fotbal, la care va participa și reprezentativa studentescă a țării noastre. Din corpul de „cavaleri ai fluierului” care urmează să asigure buna desfășurare a acestei competiții, face parte și arbitrul român Constantin L. Arbulescu.

## „DACĂ TOȚI TINERII...”

A rulat acum cîțiva ani un film... Pe un vas de pescari, aflat în plin ocean, echipajul s-a intoxicat grav. Medicamentele lipseau. A fost lansat un apel prin radio. Cineva de pe continent l-a recepționat. La transmisii mai departe. Și de acolo mai departe. La un spital s-au găsit flacoane. S-au aflat și mbocicliști gata să le transporte la aeroport. Un pilot a pornit în miez de noapte motoarele. Se străbătuseră mii de kilometri în câteva ore.

Viețile au fost salvate! Mi s-a părut atunci, ieșind din intererul sălii, că asistasem la o poveste. Frumos inventată. Eram emoționat. Dar traversam o emoție exterioară. A celui care simte compasiune pentru durerea semenului său, fără a fi lovit el direct. Fiecare din eroii împlînirii aceleia intruniseră, într-o ființă, calitățile sportivului și, mai presus de orice, pe ale OMULUI.

Filmul se numea „Dacă toți tinerii din lume”. Apele au mușcat cu lăcomie pămînt și case, au curmat vieți, au răsturnat mersul firesc al lucrurilor. Dar oamenii n-au ingenușchiat. N-au căzut cu fruntea în jos, în neputință. Era pămîntul lor, al nostru. Erau casele lor, ale noastre. Era munca lor, a noastră. Era sudoarea lor, a noastră, pusă, acolo, în humă, să dea rod.

Și zi și noapte — dar cine mai poate număra orele de nesomn? — s-a stat acolo, la datorie, împotriva stihilor. Printre cei care înfruntă încă cu dibzenie nebulina naturii, cu chipuri obosite, dar cu voințe năfrînate, se află și oamenii stadionului. Energiile consumate altădată pentru a dovedi măiestrie, au fost încordate, acum, pentru a deveni conștiință civică și solidaritate.

Și în alte părți, alți oameni au simțit grava lovitură, sîrind în sprijinul celor alinați de durere. De pretulindeni ne vin știri despre marile acțiuni de salvare a populației sinistrate. Într-un loc, acolo unde furia suvoaielor n-a ajuns, alături de ceilalți cetățeni, sportivii au venit în ajutor. Altelei au hotărît să-și plătească intrarea la concursurile la care participă, la București s-a organizat o mare după-amiază sportivă, la Corabia, la Calafat, la Iași, la Reșița, dar care unde n-au fost astfel de acțiuni?

Numele unora l-am aflat pe al altora nu. Dar are asta vreo importanță? Țara întreagă s-a ridicat împotriva apelor, într-o înălțuire de fier. Alături de noi simțim bătăind multe inimi. Oameni din alte colțuri ale lumii își exprimă compasiunea față de dramaticele încercări la care a fost supus poporul român. Gînduri sincere, insotite, cel mai adesea, de gesturi menite să contribuie, după puțină fecundare, la ajutorarea celor loviți de nepastă.

...Acum cîțiva ani a rulat un film. Se numea „Dacă toți tinerii din lume”.

Emanuel FANTANEANU



PE FRONTUL DRAMATIC AL APELOR
OMUL CONTINUA OFENSIVA!



Stighișoara sub apă!

O TRICICLETĂ PENTRU ION

La centrele de colectare a obiectelor pentru sinistrati, pachetele se adună în stive mari cât niște piramide. Flanele și cămăși, pantalonii și ciorapi, rochiile, cizme, șoșoni, fiecare ce poate. Iată și treninguri, dar nu pentru antrenamente...

Impresionant este modul spontan, din toată inima, prin care oamenii au răspuns apelului ce li s-a făcut, renunțând la multe lucruri de care — poate — ar fi avut nevoie, dar care acum sînt mult mai trebuincioase altora, aflați în greu impas.

„Vine o femeie însoțită de un copil. Să tot aibă cinci ani. Un băiat blond, frumos, curat. Poartă fânjoș, alături de mama sa, lucrurile aduse. Pune pe masă un avion-rachetă, care scotea scînteie cînd era nou, un ursuleț cafeiniu, cu o ureche ruptă, un tren. Ti lipsește doar o roată.

Jucării... Apoi arată și darul cel mai de preț: o tricicletă. Să fie pentru un Ion, țiz mai mic de-al său, să iasă de stradă cu ea cînd trăsorele vor fi din nou uscate, să participe și la un concurs. Și să cîștige.

Sînt aștia micuții Ioni în această țară care nu mai au nici o jucărie...

(V. Ch.)

IN ROCA DRAGOSTEI DE ȚARĂ...

(Urmare din pag. 1)

Este evident pentru oricine că opera de restaurare, de refacere imperioasă va trebui să fie acum în primul rînd un proces endogen, că numai vrednicia, capacitatea de sacrificiu, inteligența și resursele țării vor putea să anuleze, într-un timp cât mai scurt, handicapul actual al economiei și vieții sociale, naționale.

Acest raționament, înflorit din rădăcinile lucidității și ale patriotizmului, a și determinat de pe acum, numeroasele lucrări de poziții care se înmulțesc pe principii oricărei reacții în lant.

Iată câteva argumente din zona Clujului... Salariile întreprinderii „Armătura”, ale cărei produse sînt atât de necesare tuturor genurilor de construcții, s-au angajat să adauge planului anual o producție suplimentară în valoare de DOUĂ MILIOANE LEI. În aceste zile trăie dramatic, în fața tabloului următorilor calamității, lucrind duminică și în alte fracțiuni ale timpului liber, muncitorii, tehnicienii și inginerii întreprinderii susnumite au și realizat aproape un șfert din această bărbătească promisiune. O depășire, de aceeași dimensiune valorică, s-au hotărît să efectueze și salariiți întreprinderii de medicamente „Terapia”, gata concomitent să satisfacă prompt orice solicitare de medicamente venită din zonele sinistrate. Prin reestimarea capacităților productive interne, Combinatul de porțelan s-a inserat pe meridianul aceluiași sentiment de datorie acută și va oferi, pînă la sfîrșitul anului, un surplus de măruri în valoare de UN MILION CINCI SUTE DE MII LEI. „Carbochim”, la rîndul său, își va mări producția globală cu produse însumînd UN MILION, iar specialiștii acestei întreprinderi vor ajuta direct la acțiunea de punere în funcțiune a Fabricii de produse refractare din Dej. La „Tehnoprof”, aceleași energii și atitudini pentru ajutorare devotată. Valori finite, peste obiectivele anterioare de 1200 000 lei, în lunile mai și iunie; ajutor calificat pentru repararea tuturor utilajelor produse de către Tehnoprof, existente în orice întreprindere din țară, atînsă de calamitate; 300 de oameni, constituiți voluntar

într-o brigadă, vor lucra în cuprinsul județului Cluj, oriunde necesitățile se vor dovedi presante. Toate mijloacele de transport, deteriorate în timpul zilelor de calamitate, în localitățile și pe drumurile județului, vor fi reparate prin muncă patriotică de către tehnicienii Uzinei de reparații din orașul Cluj, dispuși să participe și la refacerea altor instalații de tot felul din întreprinderi și locuințe particulare.

Convolutul măturător de contraofensivă a oamenilor împotriva distrugerilor provocate de dezlănțuirea apelor la amploare ceas de ceas de zile, lunar, pînă la sfîrșitul anului (Carbochim, Tehnoprof, Uzina de plerărie și încălziminte, Combinatul textil, Întreprinderea Tehnometal, Întreprinderea de industrie locală), pînă la gestul elevilor Centrului școlar profesional de sticlă și ceramică și al Liceului agricol, ambele din Turda, care vor dona contravaloarea unei zile din burșă, precum și bani adunați pentru banchetul de sfîrșit de an. Așa se desenează conturul aceluși din linii nobile al omului nostru de pretutindeni, vîrnic și înfînat, zidit în momente de furtivitate, în roca dragostei de țară. În fața piramidelor de haine și încălziminte, apărute — prin donații — în numeroase instituții și întreprinderi clujene; în fața hotărîrii muncitorilor de la Fabrica de mobilă din Dej de a recupera pînă la sfîrșitul trimestrului suma de 1 100 000 lei, citul a însemnat blocarea fluxului de producție timp de trei zile, în fața gestului celor 15 muncitori de la Cooperativa „Deservirea” din Turda, care au cerut să lucreze oriunde va fi nevoie, timp de 10 zile din concediul lor de odihnă; în fața tuturor acestor demonstrații simple, născute în templul nevăzut al altor cugete, admirația noastră trebuie să se aprindă și să ardă zi și noapte, ca o torță de cînstire!

arbitrului, pe teren și-au făcut apariția tinerii sportivi din Dej, îmbrăcați în frumoase tricouri, dăruite de către C.J.E.F.S. Bistrița-Năsăud (apele involvurate lîundu-le fotbalistilor de la Unirea-Dej întregul echipament și material sportiv). La sfîrșitul partidei — cine își mai amintește scortul? — organizatorii au oferit locuitorilor orașului Dej întreaga sumă în casă cu prilejul acestei partide amicale. Un gest frumos, unul din zecile pe care tinerii din Bistrița-Năsăud le fac în spiritul nobil al solidarității umane.

MÎINE, DUMINICĂ SPORTIVĂ IN PARCUL DINAMO

Amatorilor de sport din Capitală li se oferă mîine dîminează, în parcul Dinamo, un variat și bogat program sportiv. Organizatorii acestei manifestări sportive — cluburile bucureștine Dinamo și Rapid — au inclus în program întreceri de haterie și coring, meciuri de handbal și de fotbal. Toate fondurile realizate vor fi donate familiilor din județele calamitate. INTRAREA GENERALĂ 5 LEI.

Competiții anulate și amîinate

Federatiile de specialitate anunță că, din cauza calamităților, următoarele competiții din calendarul sportiv lașara pe 1970 vor fi anulate: BOX — Criteriul de toamnă al juniorilor; GIMNASTICA — Etapa de zonă a campionatului republican ale copiilor (individuale și pe echipe); JUDO — etapa de zonă a campionatului republican pe echipe al juniorilor; SCRIMĂ — divizia A etapa a II-a (Sătu Mare) și etapa a IV-a (Brașov); divizia B etapa a IV-a (București), campionatul de juniori zona A (limbarea); TIR — campionatul republican (arme aer comprimat) etapa finală, „Cupa României”, etapele județ și finală; TURISM — „Cupa Tineretului” — orientare turistică (Bihor); LUTTE — campionatul pe echipe, la greco-romana și libere, divizia A (reiturul); campionatul de calificare pentru divizia A (ambale stiluri); Concursul republican de toamnă al juniorilor (mici și mari) de libere; ATELETISM — etapa a III-a și a IV-a, Campionatul republican de atletism pe echipe categoria B, campionatul republican de copii; CALARIE — „Cupa Istorului” (Mangalia); PATINAJ — „Cupa României” la patinaj viteză; NATATIE — „Cupa Speranțelor”; BASCHET — Criteriul republican al juniorilor mici (etapa finală), criteriul republican al copiilor (etapa finală); SAH — campionatul republican individual al juniorilor (etapa de zonă, semifinală și etapa finală); TENIS DE MASĂ — campionatul republican al copiilor (etapa de zonă și etapa finală); TENIS DE CIMP — „Cupa speranțelor”; concursul centelor de copii, „Cupa 9 Decembrie”.

VOR FI AMINATE HANDBAL — Finala campionatului republican de calificare; POPICE — Finala „Cupei U.G.S.R.”, programată la Hunedoara.

IN CONCURSUL DE PRIMĂVARĂ AL ATLETLOR SENIORI SE AȘTEAPTĂ REZULTATE VALOROASE



Așadar, ne mai despart doar 24 de ore pînă cînd se va da startul în primele întreceri ale concursului de primăvară al atleților seniori. Ieri am fost la cîteva antrenamente și am vizitat cițiva sportivi la Centrul „23 August”. Cornelia Popescu — demnă continuatoarea a Iolandeii Balas — a lucrat toată după-amiaza într-un ritm care ni s-a părut a fi atîns maximum de intensitate. Valoroasa noastră atletă simte că la acest concurs poate oferi o surpriză iubitorilor afit de spectaculoasei probe căreia i s-a consacrat. Ea a refuzat să ne dea vreun pronostic, dar nu ne îndoiu că săritura mare de duminică va fi la... mare înălțime. Aflîndu-se în plină ascensiune, Cornelia nu numai că a curcirit locul I la concursul de la Roma, de duminică trecută, dar a învins-o cu acest prilej, pe campioana olimpică și europeană, cehoslovaca Miroslava Rezkova. Ne-a vizitat, ieri, la redacție, alergătoarea Valeria Bufanu. Complet restabilită

după numeroasele accidente suferite, și-a reluat pregătirea de la începutul lunii mai, sub atenția supraveghere și îndrumare a profesoarei Eveline Tudorache. De altfel, acei 13,8 pe care l-a realizat la Roma în proba de 100 m g (în care s-a clasat pe locul 2), este dovada incontestabilă că rapiditatea a reluat „lupta” cu acele cronometrelor. „Regret că nu voi alerga într-o companie „tare” pentru a-mi putea verifica și mai mult potențialul” — ne-a declarat în încheierea discuției. Așteptăm nerăbdători și evoluția Marianeii Goth, care la Roma a alergat 55,1 la 400 m plat. Spectatorii nu o vor vedea duminică pe Viorica Viscopoleanu. Campioana noastră olimpică este plecată la un concurs ce se va desfășura la Budapesta. Vor fi absenți de pe „Republicii”, din același motiv, și Carol Corbu și Nicolae Perța.

Ion GAVRILESCU

ATLEȚI DE VALOARE MONDIALĂ LA CIRCUITUL DE MARȘ P.T.T.

La ediția din acest an a circuitului de marș P.T.T. — manifestare care și-a căpătat un binemeritat prestigiu — și-au anunțat participarea sportivi din cei mai buni. În cursa seniorilor (unde, alături de mărșălitorii noștri, vor fi prezenți concurenții din 12 țări), se va da, sîntem siguri, o bătălie strînsă, dacă ne gîndim la valoarea aproape egală a concurenților. Din R. D. Germană se vor alinia la start Siegfried Zschigner, Peter Frenkel, Hans Reimann și Gerhard Spierig. R. P. Ungară va fi reprezentată de trei atleți: Antal Kiss, Ianoș Dalmati și Ianoș Tabari. Aceștia, împreună cu concurenții români Leonida Caraiosiflogiu, Marin Perșinaru, Nicolae Rînceanu și alții, vor încerca să-și îmbunătățească recordurile personale sau — de ce nu? — să stabilească noi

recorduri mondiale. Oricum, majoritatea celor amînțiți SINT MARȘALITORI DE VALOARE MONDIALĂ, fiind credițiți, pe 20 de kilometri, cu timp cuprîns între 1h 28'—1h 29'. Iată și numele altor concurenți: R. S. Cehoslovacă: Jura Benek, Vladimir Parizek și Jozef Macek (din reprezentativă țării), iar din partea clubului C. S. Locomotiva Olomouc vor concuura: Vaclav Dostalk, Lajck Alois și Brabb Jaroslav. C.S. Tübingen (club postal din R.F.G.) va fi reprezentat de Manfred Schäfer, Kurt Schreiber și Siegfried Wegel. O informație de ultimă oră: în această ediție jubiliară va participa, pentru a 15-a oară, veteranul competiției, mărșălitorul Ion Baboie.

I. Gv.

Echipele României pleacă azi la C.M. de popice Cîteva păreri inaintea startului de la Bolzano

Au mai rămas doar două zile pînă la startul în marea confruntare a popicilor. Actuala ediție a campionatului mondială găzduită de Palazzo del Ghiaccio din Bolzano, unde s-au turnat șase piste de concurs — reuneste sportivi din 11 țări cu veche tradiție în acest joc.

Cum s-au pregătit popicarii români, cotați ca adversari periculoși în arena internațională? Șapte jucătoare și tot atîția jucători, care au trecut prin sîta mai multor trialuri, au inițiat echipele naționale ale Ungariei, Cehoslovaciei, Iugoslaviei și R.D. Germane, obținînd rezultate mai mult decât bune. Asistînd ieri la ultimul antrenament controlat, am constatat la selecționabili potăț de joc și un optimism justificat de frumoasa comportare pe care au avut-o în particulele de verificare susținute recent peste noiare. Iată ce gîndesc și ce doresc cițiva dintre tricouri.

CRISTA SZÖCS, căpitana echipei feminine: „Ne-am pregătit mai temeinic ca în trecut. Echipa este omogenă, sudată sufletește, cu cinei dintre cele șase colege. Juc în națională de mai bine de 10 ani. Dorim să reedim succesul de la ultimele două ediții ale C.M. unde am obținut medalia de aur”.

ION MICOROTU, căpitanel echipei masculine: „La ediția anterioară nu-a scăpată înțel printre degete. Vă imaginați cu cîtă sete ne-am antrenat. Îmi pun mari speranțe în băieți”.

ILIE BĂIAS: „Am avut cea mai ridicată medie în turneul din străinătate. Voi căuta să nu-mi dezamărească antrenorul și suporterii”.

ANA MARCU: „Mă aflu în cea mai bună formă. Sînt convinsă că vîi intra pe arena cu o substanțială zestre de la colegele mele pe care urează o predaș mărțită următorul schimb”.

Și acum, cuvîntul antrenorilor. ALEXANDRU ANDREI (R): „Principalele noastre adversare sînt jucătoarele din R.D. Germană, Iugoslavia și Aus-

tria. Antrenîndu-ne pe arene mai grele ca ale adversarelor, ne va fi mai ușor să deoseberim particularitățile pistelor de la Bolzano, necunoscută nimănui”.

F. POPESCU: „Elevii mei sînt de forțe aproape egale, iar tinerii G.H. Silvestru, I. Băieș și I. Timșanaru se încadrează perfect în jocul echipei. Sper să cucerim o medalie”.

● Astăzi dîminează echipele noastre reprezentative pleacă la Bolzano. Le urăm drum bun și succes deplin.

Tr. IOANIȚESCU

AL.MIRODAN AMERICA SPORTIVĂ (Dintr-un jurnal de călătorie)

LAS VEGAS. Mîine dîminează începe aici, la Las Vegas, turneul de tenis dotat cu trofeul Howard Hughes. Personaj cotidianic și construit din mistere, H.H. stăpînește un șfert sau așa ceva din aviația americană, posedă terenuri cam cît Franța, controlează se pare 1/2 din Las Vegas, acest oraș al jocurilor de noroc unde fenomen unic în lume și istoric — viața nu cunoaște opriri (se poate juca ruletă sau „crabs” la 5 dîminează și consuma show-uri muzicale la 7 și un șfert trăiește claustrat și inaccessibil preses, la ultimul etaj al unui dintre hotelurile sale și, o deposeda de trofeu pe cel mai simpatic mezin din Statele Unite și se pare că australianul se va ține de cuvînt. (N.R. Intre timp, de la primirea acestei corespondențe, meciul a avut loc și Gonzalez și-a păstrat titlul). Cel puțin așa se pronunță în holurile marilor hoteluri. Cînd te îndalnuți la „Caesar's Palace” sau „Stardust” dai peste o explozie de mașini electrice unde, contra 5 cenți, poți cîștiga 5 dolari (sau pierde lași pe-o săptămîină), de rulete, de baccara, de poker american, de crucieri cu cămăși albe și șofulețe verzi, de „girls”-uri cu mini-justie (aici în Nevada moda rochiilor-mazi, atîngînd episcopiul pămîntului, n-a pătruns încă și nici nu văd cum ar putea birui) și în acest context chipul ar de soare al lui Ken Rosewall, lîngă o pereche de zaruri roșii sau racheta lui Tony Roche, la doi pași de postavul cafeniu unde Teddy Allen din Wisconsin joacă „chemin de fer” de 38 open și, apar ca reprezentanții unui tenis carnavalesc, asemeni fructelor californiene rezultînd din altori năucitoare. Sport? Nu. Joc? Nu. Alceva, un spectacol, un „show”, unul din acele nenumărate „show”-uri care mobilizează ziua permanentă a Las Vegasului, încadrîndu-se în frenetica activitate de atragere și distragere (de la distracție) a publicului azvîrit de avioane aici în desertul Nevada ca-ntr-o oază de electricitate, muzică și speranțe de schimbare, prin bila ruletei, a destinului. De altfel, „show”-ul celor ce joacă pe scena de tartan nu se va desfășura aparte și în sine, ci flancat de prezența co-

leșilor de pe scenele de scînduri: Tom Jones o să cînte, după semifinala de simboză, iar Jerry Lewis, Xavier Cugat și „girls”-urile de la Casino de Paris își dau concursul la banchetul de după împărțirea premiilor. E o viață... O viață însă care pune ca niciodată de acut, sub semnul întrebării participarea tenismentor profesioniștil la marile competiții oficiale. Forurile amatore anatezează evoluțiile actoricesco-financiare ale lui Rod Laver, Pancho Gonzalez et co., scoțîndu-le cumplit de impure. Iritat, sus-numiții se cabrează, lăsînd o ofensivă, neașteptat de violentă, împotriva acelor pe care ei îi apreciază drept conservatori, desuși, ne-realiști și — mai ales — ipocriți. Calul de bătail al chestiunii este, bineînțeles, Cupa Davis. Mai poate fi considerată această competiție drept supremă pentru Cupa Davis? Dacă profesioniștii sînt împiedcați, prin lege, să participe la meciuri?

Nu, răspunda, de pildă, Ken Rosewall, care și-o precedat avertizarea la Las Vegas prin cîteva declarații agresive: „Am și ani de zile, spune el, s-a acceptat ideea că în echipele pentru Cupa Davis trebuie să joace cel mai bun jucător. Or, acum cînd aștia jucători de virf sînt negliabili, Cupa nu mai poate fi considerată ca o competiție de virf”.

Nu, răspunde și foarte cititul comentator al ziarului Los Angeles Times (1 milion tiraj), Charles Maber, care, atîcîndu-l ampliativistic pe Mr. Avery Brundage, președintele C.I.O., o aruncat așeară o mică bombă cu posibilități de explozii inițiale: „Așa-zisii sportivi amatori fac banii buni. Un gențleman care organizează meciuri în alt oraș mi-a mărturisit că știe cîteva asemenea „staruri” care scot cam la 900 dolari pe săptămîină”. Care-i tactica? „Atletul cu pricina urmează să participe la o serie de întâlniri în East (New York, Boston, n.a.). El primește cîte-un bilet de avion dus-întors pentru fiecare meci, dar folosește un singur bilet. Apoi schimbă, contra bani, biletele neutilizate. În plus, primește, pe sub mîin, din partea organizatorilor, cîte-o sumuță”.

Vom reveni — anunță ziarul. Cu amînunte. Care, în orașul cazinourilor, sînd ca niște cărți de joc ascunse-n mîineca profesioniștil și gata să fie aruncate pe masă pentru a sparge „banca” numitului amatorish.

New York, mai 1970

Azi, ultima zi la LOTO și la PRONOSPORT!

Pentru tragerea Loto de mîine 24 mai a.c., care a fost amînată de la 22 mai, participanții își mai pot procura bilete numai astăzi, sîmbătă, pînă la orele obișnuite de închidere a vinzării. Depunerea biletelor cîștigătoare la această tragere, se va face pînă joi 28 mai în orașele de reședință județeană și pînă miercuri 27 mai în celelalte localități.

● La concursurile Pronosport și Pronosport și la tragerile Loto, în fiecare săptămîină, participanții au posibilitatea să cîștige — la alegere — premii în bani sau autoturisme. Se atribuie autoturisme Moskvici 408 cu caroserie 412, Dacia 1100, Moskvici 408 cu 4 fururi și radio, Skoda 100 S și Skoda 1000 M.B.

La Loto, autoturismele se acordă în cazul în care valoarea unitară a unui pre-

miu obținut pe o variantă de 5 lei, indiferent categoria și extragerea, este egală sau superioară contravalorii unuia dintre autoturismele anunțate.

La Pronosport, autoturismele se vor acorda în cazul în care valoarea unitară a unui premiu obținut pe o variantă cîștigătoare, indiferent categoria și felul buletinului sau bileteului jucat, este egală sau superioară contravalorii unuia dintre autoturismele anunțate.

● Intrucît F. R. Fotbal a luat hotărîrea a amina meciurile C.E.R. Arad — Gaz metan Mediaș și Minerul B. Mare — Olimpia Sătu Mare, din cadrul etapei a 28-a din 24 mai a.c., meciuri incluse și în programul concursului Pronosport nr. 21 din 24 mai a.c., aceste meciuri se anulează, participanții urmînd să primească pronostic exact la ele, conform regulamentului.

TINERETUL SPORTIV RĂSPUNDE PREZENT!

(Urmare din pag. 1)

63 800 LEI — economii din bugetul clubului.

10 000 LEI — din veniturile personale ale sportivilor și antrenorilor. Fără comentarii...

PENTRU „CONTUL 2000”

● În „Contul 2000” au fost depuși 185 000 lei, reprezentînd beneficiile realizate de la meciul amical de tenis România—S.U.A. și de la Festivalul sportiv organizat pe stadionul Republicii din Capitală.

● Intr-o sîdînță fuiger, desfășurată ieri, arbitrii bucureșteni de canoe au hotărît să cedeze baremurile lor la toate concursurile din acest an, iar sportivii — contravaloarea cupelor și tro-

feelor ce li s-ar fi cuvenit pentru victorii.

● 83 000 lei, încaștați la meciul de fotbal Carpați Sinaia — Caraimanul Buzeni au fost virati în favoarea sinistratilor.

● Școala sportivă „Energia” din București a donat 15 000 lei.

● Cluburile sportive bucureștine au oferit materiale și echipament sportiv după cum urmează:

Progresul — 27 000 lei  
Școlarul — 65 200 lei  
Voluntă — 5 000 lei

● Sportivii clubului Politehnica depun 2 800 lei, iar cei al clubului Volintă 3 000 lei din veniturile personale.

INTILNIRE EMOȚIONANTĂ

Joi, în orașul Bistrița, a avut loc un meci de fotbal cu totul deosebit. C.J.E.F.S. Bistrița-Năsăud a invitat sportivii din Dej (oraș care a suferit

rit cumplit de pe urma inundațiilor) spre a susține o întrecere cu fotbalistii de la „Gloria” Bistrița. Întîlnirea a fost emoționantă. La fluierul

PRINTR-O HOTĂRIRE OFICIALĂ, CONCURSURILE ȘI CAMPIONATELE ȘCOLARE AU FOST AMINATE

Ministerul Învățămîntului, Uniunea Științifică a cadrelor didactice și Uniunea Sindicatelor din învățămînt și cultură au emis o circulară, cu privire la măsurile ce trebuie luate de inspectoratele școlare, de unitățile de învățămînt și de unitățile și organele centrale care au în subordine școli, în vederea înlăturării urmărilor calamității. În această circulară se precizează, printre altele:

Toate concursurile și campionatele școlare cu caracter zonal, interjudețean sau republican, care urmau să aibă loc în acest trimestru, se amînă pînă la noi dispozițiuni.

Advertisement for UNIE MERGEM featuring a logo and a list of sports events and locations including Electrica Constanta, C.E.R. Arad, Gaz metan Mediaș, Minerul B. Mare, Olimpia Sătu Mare, etc.







